

校友近況



崇基學院

靳杰強 (66物理)

靳校友是知名設計大師靳埭強之弟，在中大物理系取得物理學位後赴美發展，曾為美國國防部研發把流體動力物理學應用到軍事上。在藝術上同樣成就非凡的他現已退休，早前應中大之邀回港擔任崇基學院駐校藝術家，並在崇基學院舉行名為「濤聲：靳杰強書畫近作展」，以報母校恩情。



靳校友（左）膺任崇基學院駐校藝術家。

梁鳳儀 (70歷史；85研究院中國文化研究)

梁校友於3月30日應邀出席崇基學院週會，並以「如何掌控『勤+緣』」為題，與學生分享經驗及歷程。梁校友現為勤+緣媒體服務有限公司行政總裁。



梁校友（左）出席崇基學院週會分享經驗

蘇霖 (75物理；80教育學院物理；82研究院工管)

芝加哥校友蘇霖及太太陳敬賢(75 崇基中文；80 教育學院中文)，於早前到訪校友事務處。蘇校友任職於芝加哥JP Morgan-chase。



蘇霖校友（右二）及太太陳敬賢校友（右三）來訪校友事務處，與李介明處長（右一）合照。

陳德霖 (76社會)

陳校友獲大學監督依據條例規程指定，出任為大學校董，任期三年，由07年4月1日起生效。

文潔華 (79哲學；87研究院哲學；90研究院哲學)

在浸大任教的文校友，專門研究中西比較文化和美學，亦在報章寫專欄及主持電台文化節目。她早前為話題舞台劇《VV物語》(TheVaginaMonologues)擔任翻譯，憑著文校友的精彩詮釋，此劇亦大獲好評。



張笑容 (90中文)

張校友於4月13日應邀出席崇基學院週會，並以「香港傳媒的現況」為題，與學生分享其體驗點滴。張校友現為香港電台節目公民社會、清談一點鐘主持。



于逸堯 (92地理)

知名音樂人，能操多種樂器。于校友早年專注製作劇場音樂，及後才開始配樂工作。于校友首個教人熟悉的舞台音樂作品是《石頭再現記》，黃耀明主唱的點題歌曲《風月寶鑑》亦出自其手筆。他最近亦參與《天工開物，栩栩如真》及《拼出那年的初夏》兩劇的劇場音樂的創作。



**黃漢權 (92數學)
羅知樂 (03環境科學)**

黃校友及羅校友對參與手球運動一直非常積極，畢業後更成為註冊手球裁判。今年復活節期間，更於香港舉辦的國際手球邀請賽中，考獲亞洲組手球裁判資格，有機會擔任亞洲區或其他國際手球活動裁判。



黃漢權（左）與羅知樂（右）

黃念欣 (96中文及翻譯；99研究院中文；04研究院中文)

現於中大任教，因電視節目《最緊要正字》而廣為大眾所認識的黃校友，其新作《晚期風格：香港女作家三論》已於早前出版。此書收錄了黃校友的多篇學術論文，主要討論黃碧雲、鍾玲玲、鍾曉陽的小說風格。黃校友亦是本地知名作家董啟章的太太。



應勤民 (97工管)

應校友任職於宏霸數碼集團執行董事兼副營運總監，「宏霸」的業務範圍包括生物及射頻識別，包括開發「人面識別」技術，今年2月獲亞洲企業聯盟頒發「亞太超級品牌」，3月亦獲手機品牌摩托羅拉頒授射頻識別「最佳銷售獎」。

 **新亞書院**

黃祖植 (56文史)

黃校友一直致力於文學創作，其最新著作《偶然集》於早前出版。此書乃由黃校友於生活中的各篇隨筆合輯而成，涉獵範疇甚廣。黃校友著作甚豐，著有《悠悠集》、《詩美十談》、《桂林街的新亞書院》和《童年的夢》。



李明達 (72歷史)

前為警務處處長李校友早前已經正式告別警隊，展開其退休生活。告別高官生涯的他卻一定不會感到寂寞，除中大早前力邀其出任專業進修諮詢委員會成員外，青年事務委員會亦邀請他擔任委員，同被邀請為委員的校友分別有王維基(85聯合電子)及黎培榮(78崇基社工)等。



郭少棠 (72歷史)

郭校友自中大退休後，轉投浸會大學，赴珠海擔任浸大與北京師範大學合辦的「聯合國際學院」(United International College) 的常務副校長。該校由人大副委員長許嘉璐任校董會主席，浸大校長吳清輝兼任校長，實際日常事務均由駐珠海的郭校友負責。



張樹槐 (79新聞及傳播)

張校友為恒生銀行助理總經理，今年初聯同同事一起奪得綠色力量環島行50公里銀行盃亞軍後，他再於早前分別到廈門及南非的開普敦參加比賽，自02年至今，張校友已在五大州完成了二十個長跑比賽。張校友同時亦為中大新聞及傳播學院校友會會長。



周瑞齡 (83市場)

周校友早年在日本貿易商社的香港分公司工作，後轉往香港貿易發展局，頗長時間致力於開拓日本市場的推廣活動，並曾三度被派駐日本。憑著其對日本的豐富認識，他於早前出版了新作《日本生活物語》，闡述其於日本的種種見聞。



吳偉明 (85歷史)

剛把其人氣網誌《知日部屋》內的文章輯錄成書後，吳校友已前往日本京都林應館大學訪問3個月，故其每天點擊量上萬的人氣網誌《知日部屋》亦告暫時休館。他希望藉著小休時期，靜心思索該網誌的去向。

林健輝 (86歷史)

經歷十多年編輯工作後，林校友去年全力投身成為專業運動攝影師，去年底曾為香港亞運代表團擔任官方攝影，今年林校友成功取得由國際汽車聯會(FIA)發出，07年度一級方程式世界錦標賽的攝影記者年證，這個可將全球各一級方程式賽站拍攝的證件，全球不足100人，亞洲地區除日本外僅獲發兩張。如有關一級方程式賽車的問題，可與林校友聯繫，電郵地址：lamkfthomas@gmail.com。



梁志和

(90藝術；97研究院藝術創作)

04年開始，梁校友進行《家居隱事》攝影計劃，從山頂高級豪宅到舊區公共廉租屋，他以攝影鏡頭捕捉都市不同階層的私人空間，最親密的起居住

所，如睡房、書房和廚房等。對應這些相片，梁校友亦另外記錄了各居住者對現時和理想居所的想法的錄音獨白。

楊春江 (91藝術)

藝術系畢業後，主修音樂及繪畫的楊校友，找到了一份舞蹈團的行政工作，卻因此讓他無師自通、在台上演出

騷首弄姿大獲好評，從而展開了其舞者生涯。他曾當上舞台劇《廁客浮士德》的演員，其近作為《形亡極樂》。

梁慧康 (95內外全科醫學)

現職威爾斯醫院腦神經科的梁校友，是全港首位到北京天壇醫院學習腦血管支架擴張手術的腦神經科醫生。梁校友自05年考獲腦神經科專科醫生資歷後，同年再獲推薦到北京天壇醫院受訓。梁校友的巧手可將直徑不足1毫米的導管線套入導管，進行微細的腦血管手術。

伍志和 (96人類學；99研究院人類學)

現為古物古蹟辦事處一級助理館長（鄉土建築）的伍校友，一直致力從事古物修復工作。入行九年的他與同事修復了不少本地古蹟，包括曾獲得聯合國文物古蹟保護獎的西貢滘西洲洪聖古廟及上水應龍廖公家塾修復工程。

鍾慧儀 (96新聞及傳播)

鍾校友早前與同事製作探討教師自殺的節目《抑鬱教師》，擊敗亞太區多間傳媒機構，奪得「第四十三屆亞太廣播聯盟」的新聞節目大獎(電台組)。對於是次得獎，鍾校友感到很高興，因為由製作至播出，都面對不少困難和打擊，但最後為電台奪得大獎，實在感到榮幸。

周俊輝 (03藝術；06研究院藝術創作)

周校友為本地藝術家，埋首於火炭的工作室內進行創作，同時於藝術中心與創意書院兼職教畫。由於不少人對藝術家身份印象模糊，那他便在作品《文藝復興之三部曲》中以自己作為畫中主角。他曾以2,204張沖曬照片，砌出達文西的名畫《最後晚餐》，並在藝術系碩士畢業展中展出，引來極大迴響。



鍾慧儀校友（中）與同事及廣播處長在頒獎禮上合照。

關尚智 (03藝術)

有「藝術新人王」之稱的關校友於「伙炭工作室開放計劃」內與友人合租的「615工作室」內正式開始創作。從事藝術工作的他不相信藝術比賽只是「藝術家」專利，遂與母親創作混合媒體《茶几》，讓「非藝術家」的母親也入選05年香港藝術雙年展。

林東鵬 (02藝術)

林校友於03年獲香港藝術發展局獎學金負笈倫敦，在英國聖馬丁藝術及設計學院修讀藝術碩士，回港後在火炭設計工作室埋首創作。他曾獲多個藝術獎項，包括05年榮獲英國亨町藝術家獎的最佳年青藝術家獎，是該獎項設立25年來首位獲獎華人。去年7月，林東鵬在倫敦Toni Heath Gallery開了個名為「小心空隙」(Mind The Gap) 的作品展，被喻為迅速成為近年國際當代藝術界的焦點，憑其卓越成績於國際間嶄露頭角。

**聯合書院****李啟宇** (68社工；97研究院翻譯)

去年10月，曾經在香港理工大學工作的李校友與眾理大畢業生，成立香港理工大學北加州員生會，李校友並獲推舉為首屆理事會會長。理大校長潘宗光教授亦代表理大專程前赴三藩市，出席其成立典禮暨晚宴。李校友亦是中大海外校友會（北加州）熱心會員，積極參與校友會事務及活動。

楊祖恩 (69工管)

楊校友與太太范麗芳共慶結婚35周年，眾校友與親友到場祝賀，祝福他們福如東海、永結同心。



楊校友夫婦(前排左一及二)與一對兒女及眾校友合照。

葉鑾忻 (74工管)

葉校友與黃乃正校友(73化學)、麥永光校友(76政政)、魏雁濱校友(74政政)及譚劍心校友(76社工)於早前的聯合書院運動員聚餐活動中重聚，他們都是當時活躍的聯合運動精英。三十多年後的重聚，實在非常難得。



(左起) 葉鑾忻、黃乃正、麥永光、魏雁濱、譚劍心

莫慕貞 (76數學)

莫校友是本港著名評核專家，並獲教統局委任為考試及評核局委員，負責開發中學增值指標、情意及社交表現指標等計畫。莫校友分別取得格拉斯哥大學統計學系及香港大學教育學院碩士及博士學位，並先後於港大教育學院、城市理工學院(城市大學前身)數學系及麥覺理大學教育學院任職。99年於香港教育學院擔任研究及國際合作中心首席講師兼副總監，其後擢升任評估研究及發展中心總監。

**賴音廷 (76電子)**

賴校友現為自動系統集團(Automated Systems Holdings Limited)董事總經理，主責處理集團於香港、澳門、泰國及台灣之業務。賴校友於本地資訊科技界有豐富經驗，亦是資訊科技界中的活躍知名人士。

**舒麗兒 (88政政)**

舒校友現為信安資金管理(亞洲)有限公司市務及企業傳訊總監。政治行政學出身的她亦曾修讀工商管理碩

林國欽 (77經濟；78教育學院經公)

林校友與妻張笑芳(80電子)去年決定從溫哥華到上海開展新業務。現在每年大概有十個月在上海生活。找房子、開展業務，以至尋找合適的菜市場都成了他們近一年來最值得回味的樂事。歡迎校友到上海探訪，電郵：kylam2006@yahoo.com。

**馮永業 (85政政)**

曾任民政事務局副秘書長，現任生產力促進局總裁的馮校友，致力於如何提高香港企業的產品和服務的附加值，以及加強國際競爭力。如近期積極研究的廚餘回收再用計畫、推廣發電機除硫裝置，都是配合政府環保政策，而這些計劃同時改善生產流程、技術研究，亦有助工業署提升本地工業生產能力。

**鄧偉祺 (91內外全科醫學)**

鄧校友91年於醫學院畢業，今年4月，決定私人執業，在旺角開設門診，專攻皮膚科，繼續為市民服務。

盧文偉 (95內外全科醫學；03研究院預防醫學)

畢業後一直在伊利沙伯醫院任醫生，並於2003年考獲腦神經科專科醫生資格；更是獲醫院派往美國三藩市加州大學深造「腦血管及深切治療」之首位同類香港專科醫生。過往十年多診治病人的歷程中，體會到不少「年輕中風」及「慢性頭痛」病患者未獲及早適切的診斷，甚願在治療此等病上能給患者有更專科的治療。此外，他在公餘時間亦義務擔任醫療輔助隊隊醫。盧校友早前亦已轉往位於佐敦的康匯專科醫療中心作專科私人執業。

**盧國邦 (58崇基化學)**

盧校友早前於南加州與世長辭，在此致以哀悼。

尹煥文 (66崇基物理)

移居美國多年的尹校友今年5月不幸辭世，謹此致哀。

盧偉權 (74新亞經濟)

盧校友早前不幸因病辭世，謹此致以哀悼。

馮幘兒 (80聯合中文)

馮校友早前在加拿大多倫多病逝，本刊謹此哀悼。

王建明 (98建築學；01研究院建築學)

王校友近期與其他幾位校友，包括林少華（98新亞建築學，01研究院建築學）、黃德威（98新亞建築學，02研究院建築學）、陳嘉寶（02研究院臨床心理學）、梁翠萍（96新亞歷史，03研究院社工）、林絲靖（02教育學院英文）等，致力發展一名為「展步築智計劃（Shower Talent Exclude Prejudice）」，讓殘障人士透過不同的媒體，去表達對生命和周遭環境的感受。展步築智計劃採納「建築藝術」的廣義，所舉辦的活動，不限於環境設計層面，還包括錄像和視覺藝術，以及廢物利用設計等生活藝術項目。

有關此計劃詳情可瀏覽：

<http://www.hkia.net/step/main.html>



後排左起：林絲靖、梁翠萍、陳嘉寶。前排左起：黃德威、王建明、林少華。

葉興發 (03 社工)

葉校友在大學最後一年愛上滑板運動。畢業後在一間青少年中心當社工，主要負責歷奇、義工、領袖、攀石等訓練。他發現其現職的青少年中心曾在聯合舉辦街頭hip-hop體驗，而他當時則以學生身份參與，著實有緣。



葉興發（右）酷愛滑板活動。

屈經緯 (04 計算機工程學)

現為理財策劃顧問的屈校友自大學擔任首屆級社職員，協助聯繫同級校友。他最近跟同房計劃一個單車旅行，並希望藉此為聯合書院籌款作獎學金之用。計劃尚在構思階段，自稱連業餘都談不上的他，歡迎各校友提點相助。電郵：wat.email@gmail.com。



屈校友（前排最右）出席級社二零零六年九月十六日之聚會時攝。



逸夫書院

黃自力 (91工管)

黃校友畢業後從事金融證券投資，曾於美林證券擔任投資總監及於美國培基擔任高級副總裁，現與妻子及三名兒子於北京定居，自己創業從事房地產投資，閒時打高爾夫球及弄兒為樂。在校期間為中大投資學會創始人，讓同學藉著模擬投資遊戲，更加關心金融、政治及社會，黃校友亦為中大商學院院會幹事及香港大學商學院聯合會幹事。歡迎校友到北京探訪，電郵frankywongcl@gmail.com。



莊安宜 (94新聞及傳播)

莊校友95年加入有線電視，現職首席新聞報導員。在有線新聞台，除主報新聞外，亦主持財經資訊台的資訊節目，曾主持的節目包括《神州穿梭》等。

**李致和** (99體育運動科學)

多哈亞運銀牌得主李致和最近躍上恒生銀行新出版的2006年年報封面。去年底小登科的李致和，三月底剛從紐西蘭受訓回港。李校友畢業後即投身作全職運動員，更成為香港首屈一指的三項鐵人，他不斷自我超越，與恒生不斷追求的卓越精神不謀而合。

**林穎雅** (03酒店及旅遊管理學)

畢業後曾任職五星級酒店的林校友，一年後便加入了禹銘投資有限公司，處理公司交易、打理商場及為公司打造服務式住宅等，並在短時間內晉升為董事級管理層。

**李潔明** (00教育學院中文；
李凱茵 (03研究院教育)
(96工管)

兩位校友於02年在中大崇基教堂共譜連理，婚後生活愉快，妻子於去年誕下千金允祈。在向眾人報喜的同時，夫婦倆繼續致力教育工作。李潔明校友研究高中中國語文課程及資訊科技在教學上的應用，著有《e教學攻略手冊：中國語文篇》，與香港教育圖書公司合作編寫《高中中國語文新編》教科書、《評估課業》及《校本評核資料冊》等教材，有關教育之文章散見於各大報章上。

李凱茵校友則熱愛日本自助旅遊，在6年前已在網上開設日遊討論區，為很多自助旅遊人士鋪路。她早前亦於香港旅遊展及國際漫遊協會等講座上任日本旅遊的主要嘉賓。

**梁錦鴻** (92教育學院物理；
00研究院教育)
劉淑儀 (01研究院社工)

梁校友與劉校友於早前誕下麟兒取名雋晞。「雋」意指才智出眾。寓意有內涵及有深度的品格、情操和操藝，為上主作好見證。



「晞」意表天明、清晨初出之日光。日出之意寄寓樂天、生命有盼望。

黃山 (02逸夫心理學)
陳珮茜 (02新亞酒店及旅遊管理)

黃校友與陳校友於大學三年級修讀中大的社交舞班而認識，在浪漫的舞曲襯托下，二人的感情與日俱增。經過五年多的愛情慢舞，二人於早前共譜連理，矢言執子之手，共舞皆老。

**何建宗** (94新亞社會)
蔡智慧 (95新亞中文；
99教育學院中文)

兩位校友於今年1月誕下麟兒思正，並期望孩兒日後能人如其名，凡事往正面處想。何校友曾於特區政府中央政策組工作，進行各項政策研究；蔡校友則現職教育統籌局，支援學校的語文教育工作。



研究院

方柏和 (80工管)

曾任新鴻基的會計、財務總監，移民溫哥華已久的方校友轉攻藝術，取得學位後不斷參加美術展、書法展。早前，他便在溫哥華舉辦了一名為「方柏和及方文錦坤暨學生書法插花聯展」，聯展的主題是「洗心」。另外，方校友還在溫市開班教授書法，生活怡然自得。

許文彬 (86工管)

許校友是古典音樂愛好者。他雖不是甚麼音樂導師，卻自小醉心音樂，並擁有八級樂理資歷，對口琴、鋼琴、長笛、結他都略懂一二。在三年前開始擔任中大MBA校友會的古典音樂導賞老師，與眾校友分享四十餘年的心得。

翁啟衍 (94訊息工程學)

翁校友現為AxiSoft的行政總裁，其公司的主要業務為文件管理。翁校友對產品開發經驗豐富，其開發的Sharepoint軟件，曾經獲微軟頒贈開發大獎。而他自組的公司AxiSoft的旗艦產品SQUARE亦已於早前向業界發布。



陳家靜 (03新媒體)

陳校友去年加入愛德曼國際公關公司，並於今年初擢升為公司總監，擔任香港區公共事務業務主管。另外，同樣被愛德曼聘用的中大校友有晏菁 (04研究院傳播學)，任職公共事務客戶經理；黃子健 (95聯合政政；98研究院政政)



負責該公司公共政策研究；錢慧欣 (04新亞政政)於公共事務部任客戶主任。

(左起)
黃子健
陳家靜
晏菁
錢慧欣

滕曉菲 (04電子工程學)

滕校友生於黑龍江哈爾濱，哈爾濱工業大學控制科學與工程系工學碩士，香港中文大學電子工程系哲學博士，現於中大電子系服務。她曾入選2003年ISC經濟管理論壇(St. Gallen Wings of Excellence Award)全球250名最佳作品提交者，並成為第一批參加該項盛事的香港學生。

馬源德 (06廣告)

馬校友現職貝納迪國際集團品牌策略顧問，該集團看準高檔水療市場的發展潛力，為內地五星級酒店、高檔住宅區及度假村策劃水療中心，並藉此將國際性的護膚及化妝品引入內地市場。



繆毅 (04政政)

繆校友曾於城大修讀公共與行政管理系文學學士，及後於中大修讀政治與行政學系哲學碩士，現任職於一家內地公司香港分公司。

REUNION

92年中大數學系校友班聚

早前趁尹永樂校友回中大工作數月之便，數位相熟同學於尖沙咀一酒樓相聚。閒談間始察覺大家已畢業15週年，當中不少同學已多年不見，故發起於07年6月23日舉行班聚，各同學若有意參加，可聯絡梁燕芬 (852-94761093, boboyfleung@yahoo.com.hk)。



多年不見的同學當晚相聚一堂，好不熱鬧。